

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания первый

№ 8

Суббота, 20 января 1979 года

Цена 2 коп

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

На трассе Сургут-Уренгой

Перед коллективом прорабского участка мостотряда № 29, которым руководит Б. М. Пономаренко поставлена задача: в текущем году освоить не менее 10 миллионов рублей на строительстве железнодорожного моста через реку Пур-Пе. В настоящее время строители ведут забивку береговой опоры этого сложного инженерного сооружения.

В. СТЕПАНОВ.

На предвыборной
трудовой вахте

Почин рыбаков

В поселке Харампур состоялось собрание рыбаков совхоза «Верхне - Пургский». Обсудили итоги своей работы за 1978 год и наметили задачи на текущий. Звено рыбаков Айвасово Сухоли взяло повышенное обязательство — выловить до 4 марта 9 тонн рыбы.

З. ЛОБАНОВА,
председатель Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов.

Каждый день — ударный труд

КОЛЛЕКТИВ речников всегда отличается большим трудолюбием, умением работать с полной отдачей сил, об этом наглядно говорят такие цифры: в минувшем году нами было перевезено 130 тысяч тонн грузов, что в 2,5 раза больше, чем запланировано.

Как правило, мы большое внимание уделяем подготовке всех без исключения судов к навигации. Производим их тщательный ремонт, техническое обслуживание, подбираем опытные кадры речников. В эти дни среди тех, кто занят подготовкой судов к навигации хорошо организовано социалистическое соревнование. Да и как быть иначе? Каждый наш труженик решил достойно

претворить день выборов в Верховный Совет СССР. Себя трудолюбием отличается сварщица Евдокия Александровна Павлюкова. Она ежедневно выполняет норму на 135-140 процентов. Успешно ведут ремонт судов С. Середин и В. Вялов. Мы поставили перед собой цель: задолго до начала навигации привести весь имеющийся речной флот в образцовое состояние. Это нам позволяет не только успешно выполнить план по перевозкам, но и значительно перекрыть взятое социалистическое обязательство на 1979 год.

В. КОНОПЛИН,
начальник
Таркосалинской
пристань.

Успех бригады

Среди буровых бригад Уренгойской нефтеразведочной экспедиции не на плохом счету коллектив, которым руководит В. П. Демчиков. Успешно начала бригада четвертый год пятилетки. Она уже в январе пробурила 500 метров горных пород.

Это самый высокий показатель по экспедиции. В ближайшие дни коллектив решил завершить свое месячное задание по бурению. Высокий трудовой настрой вызван широко развернувшимся соревнованием в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР.

Б. БАРАНОВ,
главный инженер
Уренгойской НРЭ.

4 марта — выборы в Верховный Совет СССР

В ОКРУЖНОМ центре состоялось окружное предвыборное совещание представителей общественных организаций, трудовых коллективов Салехардского избирательного округа № 324 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Открывая совещание первый секретарь Ямalo-Ненецкого окружкома КПСС Ю. А. Долгих сказал, что подготовка к выборам в Верховный Совет СССР проходит по всей стране в обстановке высокой, трудовой и политической активности. Это ярко демонстрирует сплоченность советско-

Утверждается повестка кандидатуры. Старший инженер строительного управления объединения Урайнефтегаз Ю. П. Торопыгин в своем выступлении подчеркнул, что усилиями трудящихся Ямalo-

ва. Она характеризует руку № 324.

Горячо поддержаны выдвижение кандидатур Леонида Ильича Брежнева и Павла Алексеевича Баряева в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР техник проектно-сметного бюро объединения Надымгазпром М. Ф. Иванова, помощник мастера Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции Е. А. Крамор, учительница Лабытнанской средней школы № 1 Г. Н. Прудникова.

Участники совещания единогласно принимают постановление: одобрить предложение коллегиальных рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста Уренгойгазпромстрой, головного предприятия Урайнефтегаз, выдвинувших кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева и члена ЦК ВЛКСМ бригадира комсомольско-молодежной бригады строительного управления № 53 треста Уренгойгазпромстрой Павла Алексеевича Баряева.

Первый секретарь Шурышкарского райкома КПСС П. П. Падалкин отметил, что предстоящие выборы будут проводиться впервые при новой Конституции СССР. Народ называет своими представителями в верховном органе государственной власти лучших из сыновей и дочерей, а среди первых — руководителей партии и государства, трудающихя наших автономных округов тем самым заявляют о своей безграничной поддержке Центрально-Комитета и Советского правительства, а называя ими представителя рабочего класса — демонстрируют широкий демократизм нашего общества. Эту мысль продолжила в своем выступлении рабочая консервативного цеха головного предприятия объединения Ямалрыба Г. Ф. Мыльникова.

Называя имя руководителя партии и государства, трудающихя наших автономных округов тем самым заявляют о своей безграничной поддержке Центрально-Комитета и Советского правительства, а называя ими представителя рабочего класса — демонстрируют широкий демократизм нашего общества. Эту мысль продолжила в своем выступлении рабочая консервативного цеха головного предприятия объединения Ямалрыба Г. Ф. Мыльникова.

Окружное предвыборное совещание всесторонне обсудило данные кандидатуры и одобряет решения коллегиальных рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста Уренгойгазпромстрой, головного предприятия Урайнефтегаз, выдвинувших кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева и члена ЦК ВЛКСМ бригадира комсомольско-молодежной бригады строительного управления № 53 треста Уренгойгазпромстрой Павла Алексеевича Баряева и просить кандидатов баллотироваться по Салехардскому избирательному округу № 324.

Участники совещания приняли также Обращение к избирателям округа, избрали доверенных лиц кандидатов в депутаты.

В. ПРОХОРОВ.

ВЫСОКОГО ДОВЕРИЯ ДОСТОЙНЫ

Урена. И не случайно коллективу треста наряду с рабочими, инженерно-техническими работниками, служащими головного предства СССР правительства, приятия объединения Ямалрыбы, объединения Урайнефтегаза, выпала высокая честь первыми назвать кандидатов в депутаты в Советах Ханты-Мансийского Союза Верховного Совета и Ямало-Ненецкого автономного округа по Салехардским округам, представители трудовых коллективов № 324. Своими кандидатами которых собрались на совещании, чтобы договориться о наших общих кандидатах Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева и члена ЦК ВЛКСМ бригадира комсомольско-молодежной бригады строительного управления № 53 треста Уренгойгазпромстрой Павла Алексеевича Баряева. От имени коллектива никого Политбюро ЦК во треста т. Беленко пригласил участников совещания поддержать выдвинутые

Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов при огромной помощи всего государства создается главная нефтегазодобывающая база страны. Представители двух соседних округов собрались сегодня вместе, чтобы поддержать своих кандидатов в депутаты.

Называя имя руководителя партии и государства, трудающихя наших автономных округов тем самым заявляют о своей безграничной поддержке Центрально-Комитета и Советского правительства, а называя ими представителя рабочего класса — демонстрируют широкий демократизм нашего общества. Эту мысль продолжила в своем выступлении рабочая консервативного цеха головного предприятия объединения Ямалрыба Г. Ф. Мыльникова.

Окружное предвыборное совещание всесторонне обсудило данные кандидатуры и одобряет решения коллегиальных рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста Уренгойгазпромстрой, головного предприятия Урайнефтегаз, выдвинувших кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева и члена ЦК ВЛКСМ бригадира комсомольско-молодежной бригады строительного управления № 53 треста Уренгойгазпромстрой Павла Алексеевича Баряева и просить кандидатов баллотироваться по Салехардскому избирательному округу № 324.

Окружное предвыборное совещание призывает всех избирателей Салехардского избирательного округа № 324 в день выборов в Верховный Совет СССР, 4 марта 1979 года, дружно явиться на избирательные участки и отдать свои голоса за товарищей Брежнева Леонида Ильича и Баряева Павла Алексеевича.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за ленинскую Коммунистическую партию, за торжество советской демократии, за новые успехи в строительстве коммунизма, за мир, свободу и социальный прогресс.

Все на выборы!

ОБРАЩЕНИЕ

участников окружного предвыборного совещания представителей общественных организаций и трудовых коллективов к избирателям Салехардского избирательного округа № 324 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

Дорогие товарищи избиратели!

Коллективы треста Уренгойгазпромстрой и головного предприятия объединения Ямалрыба, объединения Урайнефтегаз единодушно назвали кандидатом в депутаты в Совет Союза Верховного Совета СССР по Салехардскому избирательному округу № 324 Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева и бригадира комсомольско-молодежной бригады строительного управления № 53 треста Уренгойгазпромстрой Павла Алексеевича Баряева.

На счету у каждого из рыбаков сейчас выше 1100 центнеров рыбы, выловленной за три года десятой пятилетки.

Г. ЛИПАТОВ.

По нашему округу

ИНИЦИАТИВА ПЕРЕДОВИКОВ

Новый трудовой подвиг Василий Петрович Валитов и Юрий Степанович Цыбин. Они приняли повышенные социалистические обязательства. Валитов дал центнеры рыбы. Цыбин достигнет рубежа в 147 центнеров «живого серебра».

20 января 1979 года

УШЕЛ в историю 1978 год, оставивший добрый след в жизни нашего района. В результате организаторской и политической работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, самоотверженного труда пурочан, опирающихся на повседневное внимание, помощь и поддержку партии и страны, обеспечены высокие темпы развития экономики и культуры, социалистические преобразования нашего края.

Принципиально важные результаты были получены в разведке недр. Доказано наличие большой нефти. Начала формироваться нефтедобывающая база. Подготовлено к эксплуатации Вынгапурское газовое месторождение. Получила развитие трубопроводная система. Строители железной дороги Сургут-Уренгой вышли с верхним строением пути на 289-й километр. В районе освоено капитальных вложений более чем на 61 миллион рублей. Это на 60 процентов больше, чем в 1977 году. Перевыполнены планы грузовых перевозок работниками транспорта. Труженики сельского хозяйства перекрыли плавни продажи государству земля и пушнины.

Последовательно осуществляется партийной социальной программа, быстрый рост экономики позволили существенно повысить благосостояние трудящихся. Увеличились денежные доходы населения и средняя заработка труда. Товарооборот возрос на 51 процент, объем бытовых услуг — на 38. Введено более 13 тысяч квадратных метров жилой площади.

ИТОГИ нашей работы на виду. Но, к сожалению, не все из намеченного сделано. Несмотря на то, что средняя годовая проходка на буровую бригаду возросла на 50 процентов, нефтедраздочные экспедиции недовыполнили планы по бурению в объеме 29 тысяч погонных метров и приросту запасов нефти.

Из-за низкой организации и производительности тру-

да рыбаков, недостатков в приемке рыбы Пурсовский рыбозавод (директор т. Яковенко) недовыловил более 8 тысяч центнеров рыбы. В результате — промышленность района не выполнила план по реализации продукции.

Недостаточно подготовленными к выполнению возможных объемов работ оказались строительные организации. Отставание в развитии собственной производственной базы от быстро растущих объемов отразилось на выполнении плана по строимонтажу. Есть ру-

Решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

РАВНЯЯ НА ВРЕМЯ ШАГ

кодовители, которые пытаются решать свои задачи методами голого администрирования. Они создают в работе колlettivов нервозность и суету, часто портят настроение людям. К ним в первую очередь относятся руководители строительно-монтажного поезда № 565 т. Мирко и Марков.

Совхоз «Пурсовский» (директор т. Филиппов) не справился с планом заготовки мяса. Это повлияло на выполнение государственного плана в целом по району.

Долг партийных организаций — с первых дней 1979 года определить на предприятиях «кузки» места и организовать работу с новаторским подходом, сменностью мысли, деловитостью, умением доводить начатое дело до конца. Первичные партийные организации, их низовые звенья должны всю работу перенести на развитие трудовой и общественной активности людей, формирование в колlettivах новых социалистических качеств труда, отношения дружбы и товарищеской взаимопомощи, которые присущи та-

«Пурсовский» М. Г. Тажбулатова и В. А. Саломатова, зврвод совхоза «Верхне-Пурсовский» А. А. Исаенко.

Это и многие другие колlettivы своими успехами конкретно отвечают на задачу партии о росте экономического и духовного богатства нашей социалистической Родины.

ЧЕТВЕРТЫЙ год пятилетки для нашего района характеризуется дальнейшим ростом революционных работ на нефть, объемов строительства магистральных трубопроводов диаметром 1420 миллиметров, нефтепроводов, железной дороги, высоковольтных линий электропередач, промыслового строительства, нарушений трудовой и производственной дисциплины. Надо совершенствовать формы и методы организации и проведения Всесоюзного общественно-го смотра эффективности использования сырья, материалов, топлива и энергетических ресурсов, воспитывать каждого человека рабочим и бережливым хозяйством.

В текущем году необходимо освоить более 600 миллионов рублей капитальных вложений, или в три раза больше, чем за первые три года десятой пятилетки. Остаются напряженные планы в оленеводстве,

звероводстве, животноводстве, добыче рыбы.

Основная задача всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных органов состоит в том, чтобы обеспечить выполнение народнохозяйственного плана 1979 года. Для этого партийные организации обязаны перестроить свою деятельность в соответствии с требованиями июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС. Необходимо безусловно соблюдать ленинские принципы в работе с людьми, овладевать искусством партийного руководства, образцом которого служит деятельность ЦК КПСС, Политбюро ЦК, лично Л. И. Брежнева, его богатейший опыт, изложенный в книгах «Малая земля», «Возрождение» и «Целина».

Партийным организациям с помощью комиссий по контролю деятельности администрации, общественных организаций, постов и групп народного контроля следует изучить состояние зимних дорог, эффективность использования авиационного и автомобильного транспорта при вывозке материалов на буровые. Прoverять готовность организаций к приему грузов в наступающем 1979 году. Уже сейчас надо продумать вопросы приема и создания условий для высокопроизводительного труда, жилищно-бытовых условий строительным студенческим отрядам. Следует повести решительную борьбу с фактами бесхозяйственности, расточительства, нарушений трудовой и производственной дисциплины. Надо совершенствовать формы и методы организации и проведения Всесоюзного общественно-го смотра эффективности использования сырья, материалов, топлива и энергетических ресурсов, воспитывать каждого человека рабочим и бережливым хозяйством.

Г. ЗЛЕНКО,
второй секретарь
райкома КПСС.

Народный конгроль — в действии.

И словом, и делом

В НАШЕМ СУ-2 Уренгойского строительно-монтажного управления создана группа народного контроля давно. На коплен опыту. Дозорные имеют надежных помощников среди рабочих, бригадиров, мастеров, к их голосу прислушивается администрация управления.

Группа народного контроля внесла посильную лепту в повышение качества строительных работ. Так, в одном из рейдов был выявлен такой факт: отделочные работы начались в строящемся здании, еще не имеющем крыши. Был составлен акт и штрафные работы остановлены.

Проверка правильно

шему голосу. На раму поставили дополнительные пильы. Выпуклые доски изрезаны доски увеличились без лишних затрат круглого леса.

Следует заметить, что на пилораме народные контролеры не составили акта, а лишь подсказали рабочим. Улучшилось хранение строительных материалов, поднялась финансовая дисциплина. Однако мы не успокоились на этом. По-прежнему слабым звеном в работе СУ-2 остается низкое качество строительства. В погоне за досрочной сдачу объектов в эксплуатацию строители допускают массу недоделок. Здесь нужен, как говорится, «глаз да глаз».

И словом и делом стараются наши народные контролеры действовать в общем плане с партийной организацией. Главная цель наших усилий — дать труженикам Приполярья больше удобного жилья.

Н. СЫСОЛЯТИНА,
председатель группы народного контроля.

ПРИМЕР КОММУНИСТОВ



Цех № 4 — лучший на Новгородском заводе имени Ленинского комсомола. На прошедшем недавно отчетно-выборном собрании отмечалось, что коммунисты внесли решающий вклад в достижение высоких результатов. На всех участках они показывают личный пример в труде.

На снимке: мастер В. В. Трошова (в центре) с коллективом смены.

Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС).

Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР

На основании ст. ст. 16-17 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 13 декабря 1978 года, исполнкома районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Образовать на территории Пурсовского района двенадцать избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР в следующих границах:

САМБУРГСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 58-2461-58

Центр — село Самбург (здание клуба) с составом населения, проживающего в селе Самбург, всех стойбищ кочевого населения, сейсмической партии и других организаций, расположенных на территории Самбургского сельсовета.

УРЕНГОЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 59-2462-59

Центр — пос. Уренгой (здание клуба) с составом населения проживающего в пос. Уренгой, левом берегу реки Пур, рабочих, работающих в полевых условиях, подбазах экспедиций и других организаций, расположенных на территории

ТАРКОСАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 60-2463-60

Центр — р. п. Тарко-Сале (коитора совхоза) с составом населения проживающего на территории микрорайона старого поселка, деревни Вэнгупур, стойбищ кочевого населения совхоза «Верхне-Пурсовский», олесодобывающих и рыболовецких бригад совхоза и рыбозавода, бригад лесорубов, участке СУ-489 изыскательских партиях и других организациях работающих на территории Таркосалинского поссовета.

СЕНОМАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 61-2464-61

Центр — р. п. Тарко-Сале (здание РДК) с составом населения проживающего на территории микрорайона геологов, строителей СУ-2, АТХ, вышкомонтажной конторы, метеостанции, буровых и вышкомонтажных

спедиции, находящихся на территории Таркосалинского поссовета.

ХАРАМПУРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 62-2465-62

Центр — деревня Харампур (здание клуба) с составом населения проживающего на территории Харампурского отделения совхоза «Верхне-Пурсовский» и стойбищ кочевого населения в районе озера Воен-То.

ХАЛЕСОВИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 63-2466-63

Центр — село Халесовая (здание клуба) с составом населения проживающего в селе Халесовая, бригад рыбаков, оленеводов и охотников Халесовинского пром-

ТОЛЬКИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 64-2467-64

Центр — село Толька (здание клуба) с составом населения с. Толька, бригадах рыбаков, оленеводов Толькинского рыбочастка, расположенных на территории Таежного сельсовета.

НОЯБРЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 65-2468-65

Центр — пос. Ноябрьск

Центр — пос. Ноябрьск (здание конторы Горем-36) с составом населения проживающего на территории поселка и работающих в Горем 36, МК-55 и 49, СМУ-21 и других организациях расположенных на территории Ханымской сельсовета.

ПУРПЕЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 66-2471-68

Центр — пос. Ноябрьск — вагон-городок (красный уголок газопромыслового управления «Вынгапургаз») с составом населения проживающего в вагон-городке п. Ноябрьск, и работающих в организациях: газопромысловом управлении «Вынгапургаз», СМУ-6, СУ-16, автобазе № 2, конторе автомобильного треста, СМУ-4, УПТК, СТПС, СУ-17, ПМК-4, Сургутский строительно-дорожный участок, «Казымгазпромстрой», НГДУ «Холмогорнефть», месторождение «Вынгапур» и других организаций и предприятий расположенных на территории сельсовета.

ЖЕЛЕЗНОДОРЖНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 69-2472-69

Центр — ст. Тарко-Сале (здание конторы СМП-565) с составом населения проживающего на станции Тарко-Сале и работающих в СМП-565, мехколоннах и мостоотрядах на строительстве железной дороги.

ХАНЫМЕЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 67-2470-67

Центр — пос. Ханымей

В райкоме ВЛКСМ

В 1980 году в г. Москве проводятся XXII Олимпийские игры. В целях укрепления материально-спортивной базы района, провести комсомольско-молодежный субботник в честь предстоящих XXII летних Олимпийских игр.

Во время субботника будет организовано строительство спортивных сооружений: площадок, хоккейных кортов, ледяных горок, катков, ремонт спортивного инвентаря. Средства от субботника будут использованы на приобретение спортивного инвентаря и проведение спортивных мероприятий.

Т. ИВАНОВА.

В ДВАДЦАТЬ лет он предпринял первое самостоятельное путешествие, причем предметом исследования выбрал край, весьма редко посещаемый — дремуче-таежная Конда. Через год — новое путешествие — и снова в малоисследованный край — по болотистым долинам Салымы. 1912 год — степной Ишим. 1913 — таежный Вах. В следующем году исследователь достигает северного Полярного круга, он путешествует по берегам Полуя. Затем Северная Сосьва, низовья Оби и южное побережье Обской губы, Пур, Северный и Полярный Урал, низовья Енисея и Гыданский полуостров.

Человек целеустремленно шагал по «белым пятнам» тогда еще совершенно малоизученной страны — Западной Сибири.

В 1935 году сорокалетнему профессору Ленинградского университета без защиты диссертации, «по совокупности научных заслуг», присвоили звание доктора биологических наук. Президент Всесоюзного ге-

ографического общества, академик Лев Семенович Берг о его книге «Расительность тундровой зоны СССР» отозвался, что она составила «эпоху в изучении тундры».

Люби и изучай свой край

ТАМ, ГДЕ ЖИВУТ ПЯК-ХАСОВО

Выяснилось, что залив Гыдая к этой реке не имеет никакого отношения, река Гыда просто плод некоторой поспешности старых картографов.

Но, кажется, все же стоит остановиться на экспедиции 1923—1924 годов на реку Пур. И в этом случае Городков шагал по «белому пятну», и, пожалуй, этот маршрут был даже потруднее, чем по ровным тундрам Гыдана.

Поздней весной 1923 года из Петрограда выехала немногочисленная (в ее состав, кроме руководителя входила сотрудница Русского музея антрополог этнограф Р. П. Митусова студент Горного института, геолог-съемщик В. И. Серпухов) экспедиция, которая должна была добраться до Сургута, исходной точки своего нелегкого пути. В Сургуте к ним присоединился инженер-геодезист А. А. Фролов, прибывший из Томска.

А. ОМЕЛЬЧУК.
(Продолжение следует).



**Наша
Прасковья
Маркеловна**

Прасковью Маркеловну

Князеву в Тарко-Сале знают почти каждый. В 1945 году, после окончания медицинского училища, еще совсем девчонкой с косичками

ми, ее направили на Крайний Север. В те тяжелые послевоенные годы здесь не было светлых просторных корпусов больниц, родильных отделений. Не хватало медикаментов, медицинских инструментов. Приходилось самой пилить и колоть дрова, таскать воду, отапливать помещения, а потом на оленей упряжке отправляться в отдаленные стойбища рыбаков и оленеводов. Не сломили юную комсомолку невзгоды Край-

него Севера.

Сейчас Прасковья Маркеловна на пенсии. Но несмотря на это, она не покидает своего поста.

33 года прошло с того времени, как Прасковья Маркеловна приступила к своей работе акушерки. Сколько счастья и радости принесла нам эта славная, неутомимая женщина!

К. БАДЫКШАНОВА,
наш. внешт. корр.

ПРИРОДНЫЙ газ привнес в наш поселок большие удобства. Поднесла хозяйка огонек к горелке и вспыхнуло голубое пламя —варись щи да каша. По приходу с работы жителей ждет теплая квартира, свет, телевизор. Наши котельные и электростанция работают

служб. В поселке на природном и сжиженном газе работает более 1000 плит. Организуются новые участки по газоэксплуатации в Самбурге, Ноябрьске, Уренгое, Пуре. С февраля будет возможность производить развозку газовых баллонов абонентам.

Есть у нас и свои проблемы.

В настоящее время не имеем производственного помещения, что усложняет нашу работу. Не можем создать круглосуточное аварийное прикрытие.

Испытывают наши работники трудности в получении жилья, в устройстве детей в ясли и садики.

Газовое хозяйство района расширяется и требует к себе неустанного внимания. Хочется, чтобы предприятия и организации оказали нам помощь.

В. ГУСЕВ,
начальник газовой службы района.

на природном газе. Третий год действует в Тарко-Сале газовая служба. Она занимается ежеквартальной профилактикой, выдает техническое условие на газификацию жилых и производственных помещений, осуществляет технический контроль за работой ведомственных газомонтажных

Страхование имущества совхозов

В СВЯЗИ с Постановлением Центрального комитета КПСС и Совета Министров СССР «О совершенствовании порядка возмещения потерь совхозов и других государственных предприятий от стихийных бедствий и иных неблагоприятных условий» и Постановлением Сов. Мин. РСФСР «О Государственном обязательном окладном страховании имущества колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий» с 1 января 1979 года вводится государственное обязательное страхование имущества совхозов.

Обязательному страхованию подлежит следующее

имущество: сельскохозяйственные животные, пушные звери, здания, сооружения, передаточные устройства, силовые, рабочие и другие машины, транспортные средства, оборудование, суда, орудия лова, инвентарь, продукция, сырье, материалы.

Органы Госстраха проводят страхование на случай гибели и повреждения в результате наводнения, бури, урагана, пожара, взрыва. Страховые платежи исчисляются органами Госстраха один раз в год по данным годового отчета.

Т. РОЛЬГЕЙЗЕР,
начальник инспекции Госстраха.

СЕРЖАНТ С МАЛОЙ ЗЕМЛИ



От начала до конца героической эпопеи на Малой земле участвовал в боях старший сержант Иван Кушниренко.

Рабочий Московского судостроительного и судоремонтного завода до войны увлекался фотографией, не расставался с фотокамерой и на Малой земле.

Многие снимки Ивана Афанасьевича экспонируются в музее 1-го Московского индустриально-педагогического техникума, с коллективом которого ветеран 18-й армии поддерживает крепкую связь.

На верхнем снимке: И. А. Кушниренко за разбором своего военного фотоархива.

На нижнем снимке: малоземелец младший лейтенант Петр Бибо. (Репродукция фотографии, сделанной И. А. Кушниренко на Малой земле).



войдут такие виды спорта, как лыжные гонки, шахматы, шашки, моногорье ГТО (зимнее и летнее), волейбол.

В предприятиях состоятся массовые старты по сдаче норм Всесоюзного физкультурного комплекса ГТО. В марте молодежь выйдет на профсоюзно-комсомольский молодежный лыжный кросс.

Что же ожидает наших юных спортсменов? В весенние каникулы школьники проведут свою I Зимнюю спартакиаду, а в летний период юных любителей футбола ожидает приезд «Кожаный мяч».

В феврале начнутся массовые старты ГТО, в марте будет Зимняя спартакиада района. Уже сейчас советам коллективов физкультуры необходимо начать подготовку к стартам: пересмотреть базу, подготовить спортивный инвентарь, провести соревнования в коллективах.

Н. УТЕЕВА,
председатель ДСО
«Урожай».

Редактор Б. КАСАЕВ.

Телевидение

21 января

8.00 — «Время». 8.40 — путешествий. 17.00 — Бон «На зарядку, становись». 17.30 — Гигант. Квартет № 2. 17.30 — Гигант. Соната № 3 — «Международная панорама для скрипки и фортепиано. ма». 18.15 — «По вашим 9.00 — Будильник. 10.00 — письмам». 18.55 — Впервые «Служу Советскому Союзу на экране ЦТ худ. фильм зу». 11.00 — В гостях у «Доверие». 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт мас-казаки. «Сказка о рыбаке и мя». 21.05 — Концерт мас-казаки. Мультфильм. 11.50 геров искусств Украины. — «Творчество юных». 12.30 22.20 — Чемпионат Европы — «Сельский час». 13.30 — по конькобежному спорту. «Музикальный киоск». 14.00 По окончании — Новости. 15.30 — Премьера телевиз. фильмов. 23.40 — «Сохраняю фильм». «Любимые страницы». 23.00 — Программа док. 16.00 — «Клуб кино-худ. фильм.

При учебном комбинате слесари по ремонту турбоТаркосалинскнефтегаз-буров, слесари по обслуживанию экспедиции открытию буровых, вышкомонтироваются курсы по подготовке рабочих следующих специальностей: машинисты по цементированию скважин, по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Юбилейная, 1А.

Пуровскому отделу внутренней машинистки. Оплата по зарплате на постоянную штатному расписанию. РОВД. работу требуется секретарь.